

SEÑORES ACADÉMICOS:

Cuando mayor es la preocupación de Europa por vencer las dificultades de la post-guerra, más potentes surgen los problemas planteados en la esfera de la Hacienda pública, cuya importancia adquiere tal intensidad, que aumentase la bibliografía financiera: que el Parlamento extranjero dedica preferentemente sus deliberaciones a perfeccionar el régimen fiscal, nivelar sus presupuestos y mejorar la situación económica del país: que hoy los gobernantes de todas las naciones rinden a estas cuestiones la máxima atención, como lo prueban el discurso-programa que en 18 de Marzo último dirigió a la Cámara belga el Presidente del Gobierno Tounis; la política mantenida por el primer Ministro inglés Mac Donald, inspirada en la defensa de la Hacienda nacional; la declaración ministerial leída por M. Poincaré en la Cámara francesa, el 31 de Marzo, y el discurso que el mismo día pronunció en Italia el Ministro de Hacienda de dicha Nación, Stefani, y, por último, que la opinión pública de los paí-